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rábi kisantant konferencia programmját 
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Allamiők tontos tanácskozásai a Balkán-szövetségről. - Két hónapra tervezik az uj 
parlament legelső ülésszakat. - Február elsején nyilik meg a parlament 

Diákküldöffség Anghelescunál 
Genf, januar 20. 

A kisantant ezuttal Genfben fogja meg- 
tartani szokásos évi konferenciáját. Beus 

és Tituescu külügyminiszterek ugyanis arra 

való tekintettel, hogy a kisantant képviselői 

amugy is el vannak foglalva, már csak tech- 

nikai okokból is megállapodtak egymással, 

hogy a most esedékessé vált konferenciát 
Genfben tartják meg. litulescu külügymi- 

niszter egyébként ezzel kifejezésre azarja 

juttatni azt is, nogy a kisantant hiven kitart 

a Népszövetség eszméje mellett. 
A Daily Telegraph genfi levelezője sze- 

rint, Károyy román király Boris bolgár ki- 

rály legközelebbi látogatasa alkalmával, ut0i 

só kisérletet tesz, hogy rávegye Bulgáriát 

a balkán-egyezmény aláirására A Vestea 

eimü lap arról értesül, hogy Kemal pasa 

Bulgáriába látogat el, s felkeresi Romániát 

is, A zágrábi kisantant konferencia - mely 

a genfit megelozi - végleges programját 

ma hozták nyilvánosságra, Benes és Titules 

cu szombaton délben érkeznek Belgrádba és 

détután már megtartják első értekezletüket 

Bétfőn délelőtt és délután is ülésezik a kis. 

antaut-konferencia. A csehszlovák s roman 

külügyminiszterek hétfőn Belgrádba utaz- 

nak, ahol Sanuor ugoszáv Kkiualynál jeen- 
nek meg kihallgatáson, Az utolsó értekezlet 
tehát Belgrád felé utazásuk alka:mával a vo- 
uaton történik meg, Benes és lituescu ked 
den elhagyják a jugoszláv fővárost és ha 
zájukba utaznak 

A kisatant-konferencia egyik fő pro.am 
pontja a Szovjet diplomáciai elismerésenek 
tanulmányozása. 

A konferencián természetesen megvitat- 

ják a jelenlegi poitikai helyzetet és mindazt 
ami a legutóbbi prágai kisantanut-konferen- 
cia óta az európai gontuikában történt. A de 
legátusok ezenkvül a leszerelés és biztonság 
kérdésével, a Népszövetség reformjának az 
olasz javaslatáva. is foglalkoznak. Ez utób- 
bi iránt a kisantant körökben szkeptikus a 
hangulat, tekintettel arra, hogy a népek 
egyenjoguságának alapeivében látják a Nép- 
szövetség jogosultságát és ennek az egyen- 
joguságnak kétségbevonása veszélyezteti a 
Népszövetség tekintélyét. 

A Balkán-paktum, Magyarországgai és 
Ausztriával való gazdasági tárgyalások kér- 
dése szintén szerepel a konferencia napirend 

jen. ; 

Diákküldöttség Anghelescunál 
Bucurestiből jelentik: Anghelesca ar. 

közoktatásügyi miniszter ma fogadta a diá- 

kok küldöttségét, A küldöttség kérte a mi- 
nisztert, ismerje el a diákszövetséget, adják 

meg a szövetségnek a müködési engedélyt 

valamint, hogy engedélyezzék a diákcentru- 

biztositotta a küldöttseéget. Valószinünek lat 

szik, hogy a diákok január harmincadikán 
Timisoarára tervezett kongresszusát elna- 

E 

Az egyetemek rektoraiból és dékánjai- 

ból alakult egyetemközi tanács ma összefog- 

kar fgyelmébe ajánlották, Kötelesek a taná- 
rok szigoru ellenőrzést gyakorolmi, gondos- 
kodni a rendszeres előadások megtartásáról, 

valamint arról, hogy a hallgatók rendszere- 

sen látogassák is azokat. A tanács megáila- 

pitotta, hogy a fennálló törvények elegendő- 
ek a rend biztosítására, de ezeket a rendel- 

Kezéseket és törvényes eszközöket szigofuan 
Eell tartani, illetve alkakmazni kellli 

amelyeknek gyakorlását külön is a tanari 

Itt irjuk meg, hogy a nemzeti paraszt 
párt elnöki tanácsa ma ülést tartott és ez a' 

tette a Mihalache által már közölt választ 
tegyverszünetet a kormánnyal 

niszterelnök politikai fegyverszünet ajánlataval, Az elnöki tanács mindenben magáéva 

. 

alommal a párt pariamenti aktivitását ule- 

tőleg folynak a tárgyalások majd megvitat- 

ták a konverzió kérdését E tekintetben még 

nem hoztak végleges határozatot, megvar- 

ják, amig a kormány javaslata ismertté vá 
Hk. Ma este a párt parlamenti frakciója ülé- 

sezik, amikor is megtárgyalják ar igazolási 
vita során tanusitandó magatartást, Való- 

szinünek látszik, hogy a párt nem elégszik 
meg a választási visszaélések tárgyalásánal 
egyszerü deklarációval, hanem a sulyosabb 

panaszokat részletesen tárja a parlament elő 

A Tempo szerint a rarlament megnyitá- 

sa február elsején történik meg s hatvan ma- 

pig fog ülésezni Mindenekelőtt a költség- 

vetést és az államvédelmi törvényjavaslatot 

tárgyalják le, majd a konverzió és néhány 

fontos pénzügyi törvénytervezet kerül sorra. 

Március 31-én a parlament mindkét há. 
za október 15-ig szünetet kap. Az ellenzéki 
kispártok vezetőinek tanácskozása tovább 
folyik, még pedig kedvező kiátások mel- 
lett. Az Adeverül jelentése szerint a Nep- 
szövetség pénzügyi bizottságának ülése vé- 
get ért, anélkül, hogy a Romániával kötött 

szinünek látszik, hogy a Népszövetség egy- 
általában nem foglalkozik a kérdéssel, ame- 
lyet egyszerüen es véglegesen levesznek a 
napirendről. 

Nem alkuszik a nemzeti-paraszípárt 

Tatarescu mi 

a nemzeti parasztpárt nem köthet pontikat 

- 

- 

Az egyetemi tanács határozata szerint 

Bucuresti, január 20 
Az egyetem tanácsa elrendelte, hogy 

azok az egyetemi hallgatók, akik 21-ik alet- 

Semmitélepolitikaipártnaknemlehettagja 
21 évetbe nem töltött egyetemi hallgató 

évüket be nem töltötték, nema lehetnek tar 
jai egyetlen politikai pártnak semm - 

egyetzmről való kizárás terhe alatt. 



Menhiusult nuccskisérlet Port tugállában 
misszabon, január 20. 

A portugál fővárosból érkező hirek sze 
vint a kommunista és anarnhista pártok for 
radalmi puccsot kiséreltek meg, A forradal- 
márok hadsereget szerveztek, hogy szállja 
meg a fővárost Az utasitás szerint a forra bát 
dalom első jele az általanos sztrájk prokla- 
málása lett volna, a pcetának és a villany- 
telepnek a zelfoglajása A kormány azonban 
még idejekorán értesült a puccekigérletről s 
a kormánycsapatoknak hosszas küzdeknek 
árán sikerült ugy a fővérosban, mint mint a vi- 

déken a rendet helyreáljitani. 
Ujabb jelentés szerint Belnca Grande 
ban a forradalmárok bombával felrobbantot 
tak egy rendőrlaktany vasuti 
vonalain a sinekről hár. 1 több bom. 

szedtek össze. 

ésettesnek áli ta 
sültek számát nem tettek közzé, Az os- 
.. 

Stabil már a dollár 
Egy angol iont = 

Washington, 
Amerika és Anglia pénzügyi ,ári 

bizalmas megbeszelésükön tak a 
valuta paritás kérdésében Az Egyesült Al- 
lamok és Anglia a stabilizációs alapot arra 
használják fel, hogy a dollár és a font ar- 
folyamát egymással szemben a következő- 
képpen szabják meg: 

Egy angol font értéke egyenlő lesz öt 
dollárral, Ujabb jelentés szerint a meg- 
állapodáshoz Franciaország is csatla- 
kozott és énnek következtében a végle- 
ges mgállapodás szerint: 1 font egyenlő 
lesz 5 dollárral és egyenlő 17 frankkat. 

öt dollár a tizenhét írancia írank 

Roosevelt elnök megbizottai egyébként 
a kongresszus mértékadó tagjainá, érdeklőd 
nek aziránt, hogyan fogadnák 
Jegybank felállitását, amely csupán papir- 
pénzt bocsátana ki s egyéb bankügyietek- 
Kel nem foglalkozna. Az egységes jegybank 
felállitása RKoosevelt programjának keretébe 

tartozik, valamint az is, nogy az elnök egy- 
idejüleg akarja emelni az áruk árát és csök- 
kenteni a dollár aranytartalmát, Roosevelt 
egyébként pénteken félreérthetetlenül nyu- 
vánitotta azon szándékát, hogy semmi eset- 
re sem tágit az ezüst-fedezet ujból való be- 
vezetésétől. 

Véres szuron yroham 
az osztrák nácik ellen 
A nácik a tumultusban kiszabaditották a munkatáborba 

való szállitás közben tőbb társukat 
Bécs, január 20. 

A stájerországi Krieglach községoen 
400 nemzeti szocialista megtámadta azt a 
vonatot, amelyben egyik társukat a wöllers 
dorfi koncentrációs táborba szállitották. A 
nemzeti szociajisták közül néhányan a vonat 
elé feküdtek és kijelentették, hogy társuac 
csak a testükön keresztül szállithatják el 
Wöllrsdorfba. Közben pedig a többiek lesze 
relték a foglyot őrző két csendőrt és kisza- 
baditották társukatt A csendőrség elemte 
semmit nemi mert tenni a tömeg ellen, azon 
ban csakhamar katonai erősitést kaptak és 

japánnak adta el egy 

ekkor szuronyos rohamot intéztek a nenmeti 
szocialisták csoportja ellen, Az egyik no 
rogkeresztes három szurt sebet kapott, mig 
egy másiknak szuronya. felhasították a pe- 
leit. A vonat menetrend szerint elindult a 
fogoly néikül, A vonat elindulása miatt fel 
függesztik a kerületi főnölöt. 
gelsben egy Eder nevü nemzeti szoca 

Hista papirmozsárba rejtett pokolgépeta aka: 
eldobni zavartkeltés céljából, azonban a po- 
kolgép hamarabb felrobbant és leszakitotta 
a merénylő jobbkarját. 

... 

kém a gyár üzemi titkait, - 
A kémet letartóztatták 

Prága, január 20. 
A csendőrség néhány nappal ezelőtt je- 

tartóztatta Celehovszky Ferenc borkeresze- 
dőt, akit a zlini ata-müveknél folyacott 
kémkedéssel gyanusitottak, Celehovaky volt 
a vezetője a Bata müveknél évek óta folyó 
ipari kémkedésnek A kémszervezet két ev- 
vel ezelőtt a gyárból kétmillió csehkorona 
értékü terveket lopott el. Annak ellenére, 
hogy a nyomravezetőnek 100.000 csehkorona 
jutalmat tüztek ki, a tetteseket nem tudták 
leleplezni. Csak most, Celechovaky letartóz- 
tatásával derült fény a titokzatos aktalopás 
ra. Cehelovsky Ferenc azelőtt műszaki veze- 
tői állásban volt és Bata bizalmába férkőzött 

Vallomása során kijelentette, hogy az 

2 eldel 
Erdélyi Magyarság 

eallopott terveket elégette, A ó koöze 
geknek ezzel szemben bizonyitékok állanak 

! rendelkezésre, hogy a terveket 

tését tartalmazták 

alaga ; pen 
zen adta el japánnak Mikor üzelmei s1ke. 
tok és Bata Tamás tragikus körülmények 

étlenül járt, Ceneovsky Ee- 
en kilépett a Bata-müvektől, Ohnutzoen 
telepedett le ahol borkereskedést nyitott. 
Az ellopott tervek természetesen éénk vesz- 
tese geleütettek a a Bata müveknek; azok 
alat gyártelep ü E iebo- 
epa és a Batánál hasz- 

onstrukciójának pontos ismerte 

Módosítják a Szevei 
alkotmányát 

szerepel, hogy megszüntetik az ugynevezett 
kollégiuma rendszert, y az re- 

gok élén eddig 
kollégium állott, ami most megszütk 
ezentul két helyettes népbiztost neveznek k 
minden népbiztos mellé, Ezenkivül el fogják 
határozni a kongresszuson 
centralizálását is 

A szovjetkormány egyébként elhatároz- 
ta, hogy Stalin diktátori hatalmához matól 
kezdve uj cimet adományoz, Stain rangjá- 
es uj cime: a központi bizottság elnöke 

időjárás 
Elénk szél egyes helyeken havazás 

te hőemelkedés, de ez még hizony- 
alan 

... 

Az "Erkel Református Zenekör jannar 
21-én vasárnap este 7 órai kezdettel renderi 
meg a Ref, Ifjusági Otthon nagy termében 
(Teleki-u, 31 sz. alatt) alőadó estjét, A ze 
nebarátokat szivesen látja és ezuton tiszte. 
lettel hivja meg az "Erkel Ref. Zenekör". 

Szerkesztői üzenetek: 
Többeknek, A Miaaohívatalunkban 

nyerői közül a legtöbben már jelentkeztek 
és felvették az öket megillető nyereménye- 
ket. Több érdeklődésre itt közöljük, hogy 
a nálunk vásárolt és kihuzott sorsjegyeg kő 
zül még a következök nemi jelentkeztek a 
nyereményeikért: 500 leit nyertek: 1834c 
23393, 7310, 250 leit nyertek: 5569, 13021, 
li810, s785 és 50 leit nyert 18 324 Eea 

b meglepeiést szerzünk 
o1 vasóinknak 

Kedden, anó 28-án lejár az 1934 év első 
ajándéktombolája másnap, szerdán meg- 
inditjuk a második tombolát 

ismét 100 ajándéknyereménnyel, fönye- 
remény közkivánatra egy márkás gra- 
mofonkészülék, 

a azeeatáet alentiu 

zé- 
t étek tő mfel 2 

lapfejeket. 

tehát kivétel a munden 
mnyer. 

A husvéti meglepetésről bővebben 
lebb irunk. Mindenki gyültse tehát 
jekat ) 

a termelés de- 

a 



eges 

an a volt kitüzve 

otta magát. 

él alkalmazásban 

folt az üzletben ési 

enyen buecsut, v 
öszöni neki áldet 
anusitott, A levé 

s Sovrea Valér, főügy 

volt képes iszakro 

ét 

Vilkosságáról tegnap megemiék 
s ekeseredésében hataározta el, 

obja magától az életet. Az me
 

latt már nem igen volt keresete ugy, hok 

ezkntb ezenyok, között élt. 

ak és ismerősének leveleket irt, 

i Sámuelnénak ald 

evelet, melynek szoi tartalmáról fogal 

nuk sem volt. Innen keletkezett aza fél
re- 

rtés, mintha Galambos élánenek irt voma 

alambosék Bolóantiut ism 

esz Banciulescutól és ne: 
ta ét, amit iányábas ] 

áli ágnak és gesv kKRendkivül, megnató olt, amikor
 az on. 

...... i 
át hivja ra, z Eégt 
ói v At hátrahagyo yott levélt 

t barátai gondozásába eáhija smeg 
»n mond köszönetet a vele szen esetten, 

ma. 

Boleantiu mula levelet 
magyott uU 

átra, amelyek egy részé postán kül tte 

1. Egyik levelét a szálbdából a Galambo
s;s 

levő e 

mi 

A számodában talált hat levelen kurül 

öbb ismerősének postán is küldött levelet 

Ezek között van Banciulescu hirlapiró is 

ikinek tegnap kézbesitették a szerencsátle 

mber utolsó irását. Ebben a levélben é é 

két másik levélne 
ásolatát csatolta, melyeket Bocu 

észhez intézett. Ezek- 

Den a legsulyosabb dakat emeli Boca és 

Baran Coriolán dr, vot prefektus ellen, aki 
et sulyosan sértő kifejezésekkel illett Azt 

rja többek között, hogy annak idején Bocu. 

ak a nem parasztpárt választási ero- 

bagandájára kölcsön adott hatvanezer lejt s 

zt az összeget, melyre olyan égetően szük- 

kége lett volnajnem tudta visszakapni Hi- 

endziena hogy Maniu Gyulához és Vai. 
a Sándorhoz is irt leveleket, de a pénzta 

elyet pártcéljokra használtako sföl. mégser 
0 öM d 

y laká sán aggtelét 

A mitleri rezajemnlnen cél 
ra is, a német külkereskedelmi mérleg ka: 
tasztrófálisan esett. A világbojkott, amely 

eleinte olyan hatalmas zajjal dolgozott, mi 

nem termelhetnek, igy ettenet 
jutott. A tengerivel bevetett Eeá 
üjesen terméketlenek maradtak, mul 

teljes csendben müködik, 

Ázok az erök, mnelyek Hitler orra guta 
sakor, a mnémet áruk bojkóttja mellett dön 
töttek nem változtatták meg Véleményüket 
s ma éppen ugy mellőzik a "Made in Ger- 
many jelzésű árukat, eunt ezelőtt a nó: Iak tudható be ő 

e őrület 

y*O 

. konde 

HK Witborn ango. y 
te vágyugolyó vasut 
nek gyorsasága meghe 

lejes anyagból készült kocsi k 

as s tengeri 

is miatt buzát, vagy más 

vert óránként, Az órasi fróia 

széditő sebességgel forog és pál jn 
* aimn vonzzák. Az utasok a go- 

aa asjbone anan vis j 

inahan as 

ÁG YucoLYO. vAsuU1 
hár tat yóban et lyezett Belső hüvelyben unek a 

maely a független, egyensulyozó te- 
lénak nuni le her és Eiroszkópok segitségével állandóan 
ad 7 kilomé. vizszintes helyzetben marad a golyó forgása 

ide zben is. Az állomágok előtt a folró egyre 
tt téne elat ét azat 

nenai 

trófális eköreatmes 
4e ola zootl as/ . 

talaset oara mesyeben- 
gason ée a zegye 

sabonatlót 
yzetbe 

1i lom nem völ
ts igy a téli

 f 
e kiroe 

et eos negyeleln eon 

felesége megjelent z száljodai 
,ahol férje felakasztotta magát 

holttestet. meglátva, a szerercsélten 

szony hangosan felzokogott. majd ketségbe 

ekted em! a lesz velünk! 

et kivite 
német árukat 

napral szociáldemokrata szakszervezet- 
ken és a világ zsidóságán kivül Amerika is 
bojkot alatt tartja a hitleri államot s ennek 
a bojkottnak meg is van a következménye. 
A mult évben a kivitel az előző évi 5739.2 
millió márkáról, 4871.4 milliora csökkent. A 
különbség tehát a külkereskedelmi mérleg 
rosszabbodása 868 millió márkát tesz ki 
Hivatalos magyarázat szerint a kivitel- 

nek ez a hatalmas arányu csökkenése részini 
az árak esésének, részint a Kisébb tórgatok 

any [/ 0 üritett leyegővel é fékezik. v 

ermését. A epést mársaegta etameg 
ynek főtápláléka a tengeri. mivel a zord géglet idejébeni elezheti legyen. Vázolva a 

földművelésügyi zkztertee az itteni 



MAOYIA091 
-- Persze, hogy nem gondolom! - fa- kadt ki Van Doorn - De hol késik 
leány?.. Csöngessen, kérem 
A csöngetésre nyoniban jött az inas és Van Doorn kérdésére, hogy meg jött-é már a mise, azt felelte, hogy nem tudja , = Nézzen utána rögtön! - parancsotal Van Doorn,- Mondja meg neki, hogy rom: azonnal beszélni akarok vele! / Néma csendben várták az inast aki alis 

az a 

tó csöndet a vasutkirály hal, rekedtes hang ja törte meg: 
1 - Elmehet! - intett az inasnak Jelentse, mihelyt megjön a miss. ! Hialk csettenéssei csukódott az ajtó be és aztán megint nyomasztó 

bában - 
gése riporter ában ; mást kergették a gondojatok. . ssár meg győződéssé vált benne, amit eddig csak sej- tett: hogy a gyilkosság 
komolyabb rejtélyak 
hogy gyanitotta, 

Lopva ránézett Van Doornra és aztáni Dickre. A milliómos ugy tetszett, megtáb- szott a titkolt aggodalom, bár igyekezett nyugodtnak látszani, A képviselő nyilt arcsa viszont elárulta belső isgalmát. Az atléta-ter metü fiatalember szeme nyugtalanul révede- zett az óráról az ajtóra, ahonnan szivazo- rongva siklott Van Doornra. , Ebben a lélekzetfojtó csöndhen ösztün. azerüen rerzentek meg mind a hárman, mikor a telefon ője berregni kezdett. A mi- liómeos a nyitott kandallóha hajitotta szivam ját és fölkapta a kagylót. 
- Halló. Igen: én vagyok Mr Van Do- oru, 
- Itt a dorkingi rendőrkapitányság . hangzott a válasz - Két órával ezelőtt kélr re lakkozott nagy hixus-autót találtunk az uton, ü és gazdátlanul. Körüibelül négy mérföldnyire Dorkingtól. Amerikai jelzőtik. lája van és egyik rendőröm azt állitja, nogy az autó a Ouantner Grange tulajdona Nem 

zuk a dolgot, Az autót egyelőre 
A vasutkirály ajkai megvonaglottak, a- mint felelt: 

t - Igen, az sutó a mienk. De a leányoma yenn vezette Mióta áll ott ul az autó § 

- Es, és Mias Van Doorn nines ett? 
Semmit sem tudunk róla, csak a 

vir 

két órája, hogy egyik am jelentette: 

győzte le. A játék zuhogó esőben, lehetetlen 

végzett 6.17.4 

és ta az őszi szezonban meglehetősen gyengén 

tették Budai kapust és Ligeti hátvédet. 

-
-
 

Budapest. január 20. 
Anglia: Arsenal, Belgium; Union St Gi- loise, Csehszlovákia: Slavia, Dánia: SF Aar 

bus, Franciaország: Olimpigue Lillois, Olas: 
ország: Juventus. Luxemburg: Red soys Dif 

Eucuresti, január 20 
A bizottságnak, amely az alapszabályo- 

kat megszövegezte, Plagino, Caracostea. Sa- 
cu, Bucuta és Schmettau voltak a tagjai, 
Először a királynak mutatták be az alapsza 

BOUOX 

Tizenhat nemzet nevezése az ökölvivo- 
kupa bajnokságon. A budapesti Európa ököl 
vivóbajnokságon az eddig bejelentett lő pem 
zeten kivül tegnap megérkezett a francia 
zövetség nevezése is. A franciák jelezték, 
hogy népes gárdával jelennek meg Budapes. 
ten. 

Z ATLÉTIKA 
Spitz amerika magasugró egy newvorki 

fedettpálya versenyen 2 méter 2 centimétert 
ugrott, ami csak két centiméterrel marad el 
a világrekordtól. 

Esztország az olimpiászon, Harminc ta- 
gu csapattal képviselteti magát Esztország 
a berlini Olimpián, Az eszt olimpiai bizottsá, 
ezt a számot már közölte is a berlini olim- 
piai bizottsággal. A csapatban atjéták, bir- 
kózók, sulyemelők és uszók lesznek, 

[ 

"EGHOKKI 
A Ferencváros jéghokkizóit legyőzték 

Zürichben. Zürichből jelentik: A Ferencvá- 
ros jégkorongcsapata csütörtökön Zürichban 
mérkőzött, Ellenfele a Grasshoppers csapata 
volt, amely végeredményben 3:0 arányoan 

pályán folyt le. 

Engelbergből jelentik: A nagy nemzetközi 
jégkorcsolyázó verseny 3000 m-es futamá- 
ban a magyar Kimmeriing a negyedik helyen 

17.A mp-es idővel, Első az osztrák 
Riedli volt 5:59.3 alatt a holland Akerbom s 
az osztrák Watzulek előtt, 

. FUTBALL 
Erőeit a Budai "115 A budaiak csapa- 

szerepelt és most a szezonkezdésre fel akar. 
ják erősteni a csapatukat, ecélból leszerződ- 

A e győzött Luxemburgban, Lu- xemburgból jelentik: A Nemzeti turacsapa- 
ta a luxemburgi főiskolások csapatával méz 
kőzött csütörökön és azt Odri és Vajda há- rom és három Turi (2) és Pásztor (1) gól- jaival 9:2 (3:1) arányban legyőzte. 

Nimecsen vakbélgyulladása Sárosinak. Az utóbbi napokban az a hir terjedt el, hogy Sárosinak, a Ferencváros kitünő játélkosá- nak, vakbélfájdalmai vannak és Operációs beavatkozásra van szükség A legutóbbi bu- 

magteláltam, a motarja még berregett. En 

kirtelen - vagy csukva volt2z 

............. 

4 da annár 22 
dapesti jelentések szerint Sárosibak ténylez rannak fájdakmai. de operációra mimag szük- 

3zévi futbali 
k csapatai 

leges alapszakbályát 
Az uralkodó jóváhagyta a szabályokat 

...................... 

ferdange, Magyarország: 7 
szág: Fortuna, Düsseldorf 

bályok végleges megszövegezését, aztán , 
sportszövetségek szövetségének" közgyi 
lése elé kerül. A jóváhagyás után most Mi 
semmi akadálya sem lesz annak, hogy 
UFSR a jogi személyiséget megkapja, 

ség. Három-négyhetes pihenő 
játszhatik a kitünő játékos, 

Afrikában is játszik a NAC, Párisbi] 
érkező hiradás szerin a NAC még néhán 
mérkőzést játszik Franciaországban, ] 
Hollandiában játszanak három mérkőzés 
innen Afrikába utazik az oradeai együtta 
ahol 8-10 mérkőzést abszolválnak. 
MKondorossy az Amte-ban? Kondorosg 
az ismert aradi birkozó. Balkán-bajnok ba 
jelentette kilépését egyesületéből, a Toldid 
és az Amte-ban kiván tovább szerepelni. Hi 
rek szerint a vasárnapi resicai bajnoki via. 

RADIOMUSOR 
vASAKINA 

Bucuresti 15.550 Egyházi beszéd 1 
Gramofon, 13 Hirek 14 Gramofon, 16 Gaz 
dák órája 17 Marcu zenekar. 18 Hirek Üti 
na Mracu zenekar. 19 Előadás 19,20 Gram 
1945 Előadás 20 Operett a studióból 

Budapest, 9,.15 Hirek 10 Ref, istentiszt let. 11 Koth, istentsztelet. 12.20 Időjáris 
12.30 Operaházi zenekar, 14 Gramofon, 1i 

gok a régi Pest-Budán. 
18.30 Japán versek és dalok 
és Szendy Lajos tréfái 19.45 Sport. 20 A Budapesti hangversenyzenekar. 21.20 Bire 140 Magyari Emre és cigányzenekara, Hetényi -Buday-Sebő trió. 

20 Theodoresci négyes, 20.30 Előadás. 20,45 Sariyannis 2 mosthenes görög dalokat énekel 21,15 Ú- sub Zamfirescu Viktoria zongorAzik. 21,40! Hirek, 22 Rádiózenekarn. 

Budapest. 6.45 Torna, 
9.45 Hirek 10 Felolvasás 
11,10 Vizjelzés. 12 Harangszó, . zenekar közben hirek. 1315 Idójelzés, 
Bertha István szalonzenekara 1440 15.30 Diákfélóra. 16. Asazonyok tanácsadóji 16.40 Időjelzés 17 Tóth Iatván alőadist 17,30 Melles vonósnégyes. 18160 Ném nyelvoktatás, 18,40 Ő í 

é



-
a
e
 

x
s
e
 

On is, mint sok más ezer vevőnk 

hatóságilag emgedélyezett 

vyégeladásunkat 

1 
1 

mert ez az egyedüli alkalom 

negyedárban 
való bevásárlásra. 

Figyelmesen olvassa el alanti néhány árat: 

1 méter ingzefir . 10 lei 

1 méter mosolt vászon-- --- 12 lei 

méter leniszflanel - - - - - 8 e 
4 méter diwat ruhaszövet - - - - 22 lei 

4 méler szines fehérnemű silfon- - - 28 lei 

4 méler piké barchee - - - - - 24 lei 

4 mélter mintás íflanell--- --- 5 lei 

4 méler hibátlan crep de chine- - - 2 lei 

4 méler férfi szövet, 150 cm. szées - - BB lei 

4 drb kloth paplan vatlával - - - - 250 hei 

Hasonló árakban árusítjuk az összes 
rőlős és divatáru cikkeinket 

r 

Kovács Testvérek 
divatnagyáruháza Üradea, Saspassage 

Berendezés eladó! 

Utban a béke felé 

MNegerősilik Belgium határait 
Brüsszel, január 20 ket és az erődök épitését azonnal megkezdik 

A belga kormány elhatározta. hogy a Az erődőket földalatti folyásók kötik 

holland határon nagy kiterjedésű erődiimé: össze egymással és abban az irányban is gon 
nyeket emel. Egyelőre 8 nagyobb erődit- doskodás történik, hogy nagyobb földterüle. 

ményre szavaztak meg jelentősebb összeg"- teket vizzel árasszanak el szükség esetén. 

Ez is is Stavisky mive 

A fancia parlament folyosóin 
mindennap verekszenek 

Páris, január 20, előtt de Monzie képvselő verekedett össze 
A framca pariamnt isgelnakkal teli Henriot képviselővel. délelőt: La 

1 kesztőjét és sulyosan inzultálta. A folyoséz 
t többi képviselők siettek a szoron 

segitségére Ferry egyébként a 

n tartalékos etza egyesületének el- 

2s méter megazszgból le- 

zuhant és szörnyelhalt egy 
munkás Moreniben 

Nem csatolta lel a biztonsági szijat 

Moreni, január 

Borzalmas szerencsétlenség történt teg 

! nap délután a Concordia petroleum vállalat 

807-es számu szondájánál. Niculescu Traizn 

szerelő a szonda tetején dolgezett és egy 

fentos csövet javitott. Nieulescu elfelejtette 

hanyagságból a biztonsági szijakat felesa- 

tolni és igy történt, hogy egy ügyetlen moz 

dulat folytán megcsuszott és 

lezuhant a 25 méferes magasságból. 

Az esés következtében a felismerhetetlensé- 

Borzalmas módon vetett 
véget életének egy beteg 

Bucurest, január 20. 

Borzalmas öngyilkosság történt Bucu- 

restiben a ste Locotinent Paulescu 20 szam 
alatt, ahol Hcaterina Jenescu asszony 26 
éves fiával lakottt Az asszony nem- 
rég került ki a kórházból, ahol azonban aem 
tudták betegségéből kigyógyitani. Efölötti 
bánatában petróleummal leöntötte és meg- 
gyujotta magát az udvaron, Amidőn a fia 

a hirtelen lángot megpillantotta és meger- 
tette hogy mi történik, - 
azonnal anyja segitségére sietett és ő is su- 

összeégett. Mindkettőjüket haldokol- 
va szállitották a kórházba 

FILMPALACE 
„asárnap, héttfő 

KÉMNŐ 
Főszerepben: Karl Ludwig Diehl, Paul Hőrbiger, 

Irude von Molo, Theodor Loos 

Előzőleg Buca miniszterelmök fenmetése. 

Egy család drámája 
Buzeau január 20. 

Megrenditő családi dráma részletei tá- 
rultak fel tegnap a törvényszék előtt. Ale- 

xandrescu Vasile halász egy izgága termé- 
szetü, részeges ember állandóan ütlegelte 
gyermekeit és felesegét. Valamennyi fia) 

otthagyta a szülői házat és az ország külön- 

böző városaiban keresett menedéket. Az 

asszony egyedül maradt otthon és a brutália 

férfi rajta töltötte ki bosszuját, Az őszze 
az egyik fin a 18 éves Vasile hazamnet lá- 

togatóba. Anyja elpanaszolta, hogy milyen 
durván bánik vele az apa. A fiu erre egyik 

rokonától revolvert lopott és este, amikor 

pja nét réssegen jott hata és at és ütseel 
kezdte édesanyját, revelverét kétszer 
tötte. A fiu, apja meggyilkolása t ün- 

gyilkos akart lenne és egy golyót a jobs 

halántékába lőtt, Nyomban kórházba szálti. 
tották és sikerült megmenteni az életnek, de 
mind a két szemére vak maradt, mert a 
golyó a látóidegeket roncsolta szét, A biró. 
ság figyelembe vette, hogy öagyilkozságy 
miatt amugy is egész életére szeremezétle 
maradt, a gyilkos legényt csak 16 mapi elz 
rásra itélte, 

Grozilliére sálrrta keve me jellemző, hogy a folyósón tegnap 
Ferry képviselőt a Liberté című lap főszer- 1bb tetilegesgégre ketült a s0r. Tegnap ... e olial Janur a2 



leni 
Csak a kisbirtokosoknak engedélyeznek 50 százalékos adósságcsök- 
kentést. A kereskedőkre és iparosokra nem terjed ki a konverzió 
regnap közöltük a "Romániai Mezőgaz- 

dasági Szindikátusok Szövetségének" a kus. 
tnányhoz intézett memorandumát, amely az 
agráriusoknak a konverzió kérdésében eítog- 
lalt álláspontját és kivánságait ta 
A mezőgazdák természetesen az 
egy részének elengedését kivánják, ezzel 
szemben azonban a "Romániai Bankok Szö- 
vetsége" a kihitelezett összegek teljes visz 
szafizetését tartja szükségesnek. mert a tő- 
kengedmény ellentétben áll az a'kotmánuyal 

A bankárszövetség végiehajtó bizottsá. 
ga tegnap tartott ülést, amelyen részletesen 
megtárgyalták a három konverziós törveny. 
által előállott pénzügyi helyzetet és suycs 
birálatban részesitették azokat a törekvése- 
ket, amelyek a még érvényben levő konver- 
ziós törvények alapelveinek figyelembevéte. 
lével akarják megoldani a sulyos gazdasági 
problémákat, 

- A világ összes állama: között - ál- 
lapitja meg a Bankárszövetség végrehajto 
pizottsága - nekünk van a legradikálisabb 
adóstörvényünk, amelyen feltétlenül vátoz- 
tatni kell. A vezetőség ezután közölte, hogy 
a szövetség legközelebb orszagos gyülést hiv 
össze, amelyen állást foglal az adósokat ra- 
dikálisan védő rendelkezésekkel szemben 

- Akik Románia gazdasági jólétét szi- 
vükön viselik - folytatja a végrehajtó bi 

A 

zottság nagy feltünést keltő jelentését - 
azok nem nézhetik azt, hogy nálunk a tőke 
és a hitel agonizál, amely az egész ország 
tönkremenését eredményezheti. A választási 
érdekek elvakithattak nehány vezető poli- 
tikust, - akiknek állásfoglalása jogtalansa- 
got eredményezett, - de neu szabad meg 
engedni, hogy a jővőben ugyanolyan adós- 
védelmi álapotok maradjanak meg, amiye- 
nek az 1932-ben alkototi konverziós törvény 
következtében uralkodtak. A hitelezők és 
ladósok közötti feszült Lelyzetet orvosalni 
lkeli és kiküszöbölendő az 1932 évi konver. 
ziós törvény szelleme, amely tönkretette a 
hiteléletet. 
A szövetség végrehajtó bizottsága ez- 

után sorra veszi mind a három konverziós 
törvényt és rámutat arra, hogy különösen 
az első könverziós törvény megalkotásána! 
egyáltalán nem hallgatták meg az érdekel- 
teket és ezt a törvényt a Semmiőszék nyii 
tan alkotmányellenesnek deklarálta. Ez az 
oka annak, hogy a hitelezék és az adósok 
egyrésze a második könverziós törvény után 
sietett egyezségeket kötni és az érdekelt 

pénzintézetek is szivesen i-tézték el adósaik 
kal a hiteldifferenciákat békés alapon. 

A bankárszövetség elaborátuma azzal! 
végződik, hogy az adósck számára engedmé- 
........ 

Rónmna fényképész 
ben 

Oradea, Str. Alerandru 4., művészi lev. lap 

darab csak 70 lei. ; 

MAKULATUKA usagpep memnyban 

zsa.. 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 
....................... 

nyeket, különösen kamatfizetési engedmé: 
nyeket kell adni, de tőke elengedésre gon- 

Itt emlitjük meg, hogy ugyancsak Bu 
i származó értesülés szerint, az uj emestiből 

vileg már álást foglalt a mezőgazdasági adó 
sok ügyének kérdésében. Az információ sze 
rint kereskedők és iparcsok nem részesülnek 
a konverziós engedményekben mert a kény: 
szeregyezségről szóló törvény olyan védel- 
met biztosit a válságba jutoti keleskedelem- 
nek és iparnak, amelynél nagyobbat semuni- 
féle konverziós törvény nem sdhat, 

A földbirtokosok adósságamak fizetésé- 
ről a törvényelőkészitő bizottságban az az 
elhatározás alakult ki, hogy 2 10 hektáron 
(20 holdon) aluji földbirtokosok adósságai 

Halálosvégü 

London, január 20. 
Ninotani japán városkápan Akiyama 8 

éves és Yoskizo Sugiyama 14 éves isko ás 
gyermekek életre-ha áíra szoló párbajt viv- 
tak rövid japáni kardokkal, mert Akiyama 
csigajáték közben állitólag csalt A küzde- 

Tegnap délelőtt hógörgeteg zudult a kon 
stancai vadászezred egyik hat főnyi oszta- 
gára, amely az egész osztagot eltemette. Oh. 
lamsen altisztnek, az osztag vezetőjének ha- 
rom társával együtt sikerült kiszabaditana 

„magát és nyomban hozzáláttak hogy többi 
társukat is megkeressék Közben egyiküz 
Hintersteinba sietett ahonnan nagyobb se- 

emszma 

olasz külügyi államtitkár tiszteletére a Burg 
szinházban diszelőadás volt, Szinrekerült 
Mussolini "'Száz nap" cimü Napoleon-dráma 
ja, A rendőrség kordont vont a Burg-szinház 

" elé, hogy a tüntetéseket megakadályozza, de 
a hitleristák összegyültek a szinháztól lem 
megssze eső Fogadalmi téren és a "Horst- 
Wessel" indulót énekelték. A rendőrők kard 
lapokkal verték szét a tüntetőket, Sem a le. 
tartóztatottak, sem a sebesültek számáról a 
rendőrség nem adott ki hivatalos köztést, 

Ő cia 
de a jelek szerint 

felüli mezőgazdák számára szintén megad- 
ják az adósságelengedés lehetőségét az alá 

helyén arbitrázs bizottságok 

után a biróságok döntamek hogy a hitelező követeléséből hány százalekot engedjen el 

m Bécs, január 20 
Féntek este a Bécsben időző Suvicn 

inali 
50 százalékkal leszálhtandók. A husz holdon 

fi 

Bucurestiben és minden várnegye szék- 

melyek megállapitanák azt, hogy egyes föld- 
birtokok, amelyekre ulajdonosaik kölcsönt 
vettek fel, hány százalékot veszitettek erte- 
kükből a kölcsön bekebelezése óta és hogy 
a földbirtokos milyen megé netés. viszonyok 
között él. Ezeknek pontos negállapi:asa 

Ötven százaléknái nagyobb engedményt az 
iletékes biróság nem alapitaat meg. A ha tározatok elen mindkét félnek joga volna a 
Semmitőszékhez felebbezni. 

t ztazaa a 

Diákpárbaj Japánban 
Két kis diák őösszeveszeit a játékon és kardpárbajt 
vivtak, -- A párbajban az egyik diák ; meghalt 

lem Akiyama halá ával végződött. Rettene- 
tesen összeszurkált holttestét a rendőrség 
megtalálta és a gyilkos. amikor letartóztat. 
ták, nyugodtan kijelentette: "Meg kehett önöm, mert nem tartotta be a játékszaba- 
lyokat", 

.. 

Hatonáhat és sportolókat temetett maga 
alá a lavina Hajorországhban 

gélycsapat érkezett. A borzalmas hóviha: miatt azonban kénytelenek voltak a smentő- munká atokat abbahagyni 
Nebelhorn vidékén szintén lavinaszaren csétlenség történt, amely gürterbergi teli 

sportolókat temetett el. A segélycsapatok itt 
sem tudtak eredményt elérni a rettenetes hóvihar miatt, 

noz 

2000 tüntető nemzeti- 
szocialistát tartóztat- atakle Bécsben 

Pénteken a belső kerületek fogdái amnyir 
küső kerületek fogdálban helyezték el A 
mentők pénteken 121 esetben nyui 
gélyt a ben megsebesültek mémám 

tes beosztással készültek és kaphatók 
tor Ede papiráruházában, Oradeaz 

RIKKANCSOT (ujságárust) biztos 
60 lej jövedelemmel felveszünk az " 

NAPFSZAMOS KONYVEK 1 hetes, 2na) 


